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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, 

nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 

atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 20ª (vigésima) Sessão Ordinária 

da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, cumprimentou a todos 

e solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos Vereadores. O Vereador 

Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos os Vereadores.  Sob quórum 

Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início ao Pequeno Expediente, a 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 19ª (décima-nona) Sessão 

Ordinária e 25ª (vigésima-quinta) Sessão Extraordinária: todos os Vereadores concordaram 

com a dispensa. Em seguida, colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas 

por unanimidade pelos Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura 

das matérias em pauta: 1. Ofício nº 784/25 de autoria do Prefeito Municipal que solicita a 

retirada do Projeto de Lei do Executivo nº 48/25 de autoria do Prefeito Municipal. 2. 

Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos Projetos de Lei do Legislativo 

nº 27 e 28/25 e Projetos de Lei do Executivo nº 55, 56 e 58/25 a serem votados nesta 

Sessão. Em seguida, a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas 

proposituras:  1. Indicação nº 102/25, de autoria dos Vereadores Allan Rached e Kurt 

Greiner: indicam ao Prefeito Municipal a manutenção da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Olívia dos Santos Feierabend, do Bairro Taquari que se encontra em péssimas 

condições. 2. Indicação nº 103/25, de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: 

indica ao Prefeito Municipal a manutenção da Estrada da Gruta, no Bairro dos Souza. 3. 

Indicação nº 104/25, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: indica ao Prefeito 

Municipal a manutenção do calçamento público, com a reposição de bloquetes quebrados 

ou faltantes, nas esquinas da Rua Antonio Alves Magalhães. 4. Indicação nº 105/25, de 

autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: indica ao Prefeito Municipal a vistoria, manutenção 

e regularização dos extintores de incêndio dos prédios públicos. 5. Requerimentos nº 134, 

136 e 137 e 139 /25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. Após a leitura do 

Requerimento 139, a Presidente informou ao Vereador Allan que acabou de receber 

comunicado da Secretaria de Educação que foi fechado acordo entre as prefeituras de São 

José dos Campos e Monteiro Lobato para garantir o transporte escolar dos alunos da Escola 

do Taquari. A Prefeitura de São José dos Campos se comprometeu a fazer. 6.  

Requerimento nº 135/25, de autoria do da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva.  

7. Requerimento nº 138 /25, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros.  8. Moção nº 

34/25, de autoria do de todos os vereadores. Em seguida, a Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Ementa e Justificativa do Projeto de Lei do Legislativo nº 26/25 de 

autoria dos Vereadores José Donizeti Pereira e Kurt Eugenio Greiner protocolado para 

tramitação Legislativa e informou que o mesmo será encaminhado na integra aos 

Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como 

estará disponível aos interessados. Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, 
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a Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em Tramitação Ordinária que 

foram aprovadas por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. 

Requerimento nº 134/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao 

Prefeito Municipal possibilidade de ampliar o período de licença nojo ao servidor público 

municipal. 2. Requerimento nº 135/25, de autoria da Vereadora Maria Das Gracias De 

Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade na Avenida Santa Rita, na altura do número 231, Bairro 

dos Souza. 3. Requerimento nº 136/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 

Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a autorização para corte de árvores na Rua 

Humberto Capelli. 4. Requerimento nº 137/25, de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre gastos com a realização do 

Festival de Literatura.  5. Requerimento nº 138/25, de autoria da Vereadora Sabrina 

Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a criação de um ponto fixo para 

instalação do Fundo Social de Solidariedade para funcionamento e atendimento à 

população. 6. Requerimento nº 139/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 

Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de criação de lei de 

cooperação entre os municípios de Monteiro Lobato e São José dos Campos para garantir 

o transporte escolar aos alunos do Bairro Taquari. 7. Moção nº 34/25, de autoria de todos 

os Vereadores: apresentam manifestações de pesar à família de Fatima Lucia Pereira De 

Oliveira. Seguindo, a Presidente colocou em Discussão e Votação Nominal os Projetos 

de Lei em tramitação Ordinária, que foram aprovados por unanimidade de votos favoráveis 

dos Vereadores presentes: Projeto de Lei do Legislativo nº 27/25, de autoria da Vereadora 

Sabrina Medeiros que dispõe sobre:  Premiação Educador Nota Dez aos profissionais da 

Educação da rede municipal de ensino do Município de Monteiro Lobato. Em seguida, 

colocou em Primeira Discussão e Votação as seguintes matérias: 1. Projeto de Lei do 

Legislativo nº 28/25, de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre: Concessão de bônus 

salarial aos servidores do Legislativo Municipal. 2. Projeto de Lei do Executivo nº 55/25, 

de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial. 3. Projeto de Lei do Executivo nº 56/25, de autoria do Prefeito 

Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Município de Monteiro Lobato/SP a firmar termo 

de fomento com o Instituto Pandavas – Núcleo de Educação, Cultura e Ações 

Socioambientais, visando    à execução do Projeto Verdeperto de Educação Ambiental para 

os estudantes da rede pública de ensino de Monteiro Lobato” e do “Projeto Aquisição de 

Materiais e Equipamentos. 4. Projeto de Lei do Executivo nº 58/25, de autoria do Prefeito 

Municipal que dispõe sobre: Complemento do valor do duodécimo a ser transferido ao 

Poder Legislativo, alteração do Plano Plurianual, da Lei de Diretrizes Orçamentárias, da Lei 

Orçamentária e abertura de Crédito adicional suplementar no orçamento vigente de 2025, 

para atender às despesas da Câmara Municipal de Monteiro Lobato. Findo este e dando 

início ao Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como 

Oradores a ocuparem a Tribuna, conforme determina o Regimento Interno. O primeiro 

inscrito, Vereador Allan Rached cumprimentou a todos e iniciou falando sobre o 

comunicado recebido durante a Sessão pela Presidente Sabrina, quanto à Escola do Taquari, 
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de que a Prefeitura de São José dos Campos aceitou a coparceira com os municípios. 

Enfatizou:  -Quero aproveitar e agradecer a todos os que se mobilizaram:  Vereadora 

Gracias, Carlos Renato, Sabrina, Kurt, Edjelson, Aloisio, João Cunha... Estivemos por dois 

dias na Camara de São José dos Campos, tentando resolver, agradeço meus colegas e 

parceiros Vereadora Gracias e Vereador Carlos Renato, ajudaram   para que todos tivessem 

noção da importância dessa escola para o municipio. Quando se trata de benefícios para a 

população estamos unidos, afinal, quando fomos eleitos, prometemos defender os 

interesses da comunidade. Temos diferença de opiniões, mas prometemos trabalhar em 

prol das comunidades. Espero que encaminhe esse projeto de cooperação, temos até o dia 

vinte, antes do recesso. Espero que esse projeto venha para atender essa demanda, é super 

importante para sessenta e um alunos do Bairro Taquari.  Espero que a Secretária de 

Educação de Monteiro Lobato não continue falando: tentei de tudo, já fiz de tudo! Você 

não tentou de tudo, porque a parte política você não tentou. Nos dois dias em que 

estivemos na Câmara de São José dos Campos, mostramos leis federais e leis que 

dependiam da boa vontade dos dois Prefeitos.  Sabemos que a Câmara tem condições de 

provocar essa situação, por isso provocamos. Espero que o Executivo encaminhe esse 

projeto à Câmara e a Sabrina vai pautar para nós em Sessão Extraordinária. E que a 

Secretária repense quanto à retirada de um turno da escola, fazendo salas seriadas, já temos 

embasamento em pesquisas, quanto à perda do ensino nesse modelo.  Lutamos para que a 

Escola do Taquari continuasse, uma escola que é modelo, alcançou as melhores notas do 

IDEB durante três anos, parabenizo os educadores que estiveram durante esses anos 

atuando nela com excelência. Essa escola não pode continuar abandonada como está, pois, 

traz orgulho para nossa cidade. Parabenizo os dois parceiros Vereadores Carlos Renato e 

Gracias, pela excelência com que se dedicaram. Nós, unidos, somos muito mais fortes, algo 

positivo está acontecendo. Obrigado a todos que estiveram juntos conosco. Outro assunto, 

quanto ao corte de arvores no final de semana, fiz requerimento solicitando a placa, pois 

traz todas as informações dos serviços, traz transparência. Essa é uma gestão que não pensa: 

tinha três ou quatro eventos para acontecer no poliesportivo e não puderam acontecer 

porque as arvores caíram e destruíam o hidrante e a tubulação de água. E agora vem a 

Sabrina informando que os extintores estavam irregulares. Quer que aconteça igual a boate 

Kiss? A segurança da população é tudo, o técnico de segurança tem que garantir, são vidas, 

não tem volta. Ou o ônibus irregular, também não tem volta. Outro assunto, quanto à Feira 

Literária, sei das pessoas que trabalharam na realização do evento, mas quem faz o 

gerenciamento que é a Prefeitura, mudou a característica da feira que levou anos para se 

caracterizar. Não estão dando importância ao escritor que deu nome à nossa cidade. Foram 

anos tentando ser um atrativo cultural e mudaram tudo! Existem pontos positivos no que 

foi feito nesses anos, sim! E nas pessoas que trabalharam, sim!  Neste ano fizeram atos nas 

escolas, foi menos exaustivo para as crianças, sim! Mas a Feira Literária é para todos, 

inclusive para os turistas, que não houve neste ano. O evento aconteceu numa sexta-feira, 

dia em que todos trabalham e feita junto com a feira do empreendedor. Não sou contra, 

mas é outra coisa, mistura-se tudo o que foge da literatura. E vi o memorando do Prefeito 

implorando para os comissionados não faltarem no evento para dar movimento e volume! 
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Usam as crianças como cobaias para que os pais estejam presentes e aumentar o 

movimento. Mas, tiveram que levar as crianças para a escola para se alimentar e descansar 

e os pais debandaram na hora do show, ficaram só os comissionados aplaudindo os 

cantores. As tendas, uma estrutura que poderia ter sido aproveitada no final de semana, foi 

usada só por um dia. Sei que a Secretaria de Cultura e Turismo e Secretaria de Serviços 

gerais trabalharam no evento.  Outro assunto, mais uma vez falo sobre a segurança e o risco 

de vida das crianças, na escola do Taquari e dos Souzas, vimos fio desencapado encostado 

na arvore e descendo corrente elétrica. As crianças não tem noção do perigo. Falamos tanto 

em segurança das crianças e dentro das escolas, onde temos nosso bem mais precioso que 

são nossos filhos, o fio desencapado e as crianças correndo risco, assim como nas quadras 

da Vila Esperança e São Benedito, onde já pedimos para consertar a fiação para segurança 

das crianças; fica aqui a reiteração do meu pedido. Quanto às estradas municipais, 

precisamos de manutenção. Outro assunto, temos uma denúncia muito grave, inclusive 

peço a intervenção do Prefeito junto ao Anderson, Prefeito de São José dos Campos:  temos 

uma negativa de São José dos Campos quanto ao recebimento dos pacientes de Monteiro 

Lobato, a Secretária inclusive, fez dois encaminhamentos que foram negados, mas ela 

encaminhou mesmos assim, pois chegando lá eles têm que atender! Podemos perder vidas, 

peço que intervenha quanto a isso. Outro assunto: - Quanto a um Vereador de São José 

dos Campos, que teve a coragem e a desonra de não respeitar colegas de profissão. Disse 

que eu e o Carlos Renato somos dois mentirosos, pois a informação que levamos era 

inverídica. Digo, mentiroso é o senhor, Senhor Apolinário, apresentei o documento de uma 

foto tirada do painel da escola Micheletto. Quem trabalha como puxa saco de Prefeito é o 

Apolinario, Presidente da Comissão de Educação, uma vergonha tê-lo como representante. 

Sem mais, se despediu.  O Vereador Kurt, próximo inscrito, declinou de fazer uso da 

palavra. O Vereador Carlos Renato, próximo inscrito, subiu à Tribuna, cumprimentou a 

todos e iniciou dizendo que sua fala é um complemento do que o Vereador Allan falou. -

Quero agradecer o pessoal da Câmara de são José dos Campos, fomos bem recebidos, os 

Vereadores com quem conversamos se mostraram objetivos, com vontade de ajudar, não 

sabiam do que estava acontecendo na escola do Taquari.  Mas fiquei muito feliz com a 

informação que a Sabrina passou de que houve o acordo e vamos conseguir manter a escola 

do Taquari. Minha mãe deu aula na Escola do Taquari em 1995 e nessa época já existia 

transporte escolar para os alunos do Taquari, um trecho de dois quilômetros.   Se está 

funcionando, porque houve a ameaça de cortar o transporte escolar e fechar a escola? Digo, 

se depender, vai ter que passar por cima do meu cadáver. O maior índice do IDEB está lá. 

Outro assunto, uma vergonha nosso Festival de Literatura e Empreendedorismo, surgiu na 

época da Daniela, tem grandes nomes por trás como o Secretário Eduardo e o escritor 

André Barreto. Tivemos no Festival grandes nomes como Gabriel Pensador, Adriana 

Calcanhoto, Mirian Leitão, Lenine, Zeca Baleiro, e dessa vez teve um show com meia dúzia 

de pessoas na praça. E temos o nome da cidade que é o maior escritor de todos os tempos. 

E o Prefeito fala que não fez, por falta de dinheiro. Não é o caso de parar de enfiar dinheiro 

num parque que vai virar em nada e aplicar o dinheiro no Festival de Literatura? O escritor 

Monteiro Lobato disse:  Um país se faz com homens e livros! Não precisa ser um livro, 
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pode ser um gibi, uma carta. Parece que a Prefeitura não tem vontade. Ah, tivemos também 

o Ziraldo, esqueci de citar, talvez a maior festival de todos. Pare de investir em rodeio de 

dois, três milhões, de investir em parque, pense no futuro.  Outro assunto, sobre o corte 

das arvores, vi a placa, mas depois que o Vereador Allan atentou que era para corte de 

arvores da rua da gruta, da Bernardino de Campos, vejo como está mal intencionado. O 

Allan fez o requerimento para saber mais informações. E para finalizar, quanto ao senhor 

Vereador da Camara de São José dos Campos, que teve a cara de pau de dizer  que perdi 

meu tempo indo até lá para conversar, e inventar que o que falamos é mentira;  não sou seu 

parente, mentira é o que você deve ter contado para sua família e seus eleitores, tenho 

vergonha de vê-lo encabeçando a Comissão  da Educação, é um safado! Nossa Câmara tem 

nome, não temos o rabo preso com ninguém e você é capacho e chupim do Prefeito, põe 

a mão na consciência! Aqui ninguém tem rabo preso com ninguém! Será que o mentiroso 

não é você? Não sou seu parente e faço questão de fazer campanha contra você, repensa 

sua conduta, sua moral e sua ética. Sem mais, se despediu. Em seguida, a Presidente solicitou 

ao Vice-presidente que ocupasse seu lugar à Mesa Diretora para se ausentar e fazer uso da 

palavra na Tribuna. A Vereadora Sabrina Medeiros cumprimentou a todos e iniciou 

falando do assunto do Vereador de São José que falou mal dos nossos Vereadores, antes 

tinha uma opinião diferente do Allan e da Gracias, tentei expor meu lado, não sou contra 

o transporte. Até achei que fosse mentira, pensei, estão inventando. Questionei a Secretária 

de Educação, escutei o Prefeito falando em Inteligência Artificial sobre o papel do Taquari, 

quase caí pra traz, todos falando que era montagem, então estou ficando louca, eu vi e 

outras pessoas viram. Entrei em contato com a Secretária de Educação Elize, ela falou que 

foi um equívoco. Então não tem como ninguém falar que é montagem. Então não era IA. 

Algumas pessoas disseram que era montagem.   A Secretária Elize, explicou: a Jeane é uma 

funcionária nova que chegou agora, a Margareth explicou pra ela, ela fez o bilhete e colocou 

no quadro para não esquecer. Era um documento interno, só para a Jeane que dizia que 

estaria suspensa a matrícula na escola do Taquari somente para morador novo, enquanto 

não resolvia o problema do transporte escolar.  Foi para ela não esquecer.  Conversei com 

a Margareth, ela poderia ter explicado ao Prefeito e às outras pessoas, a mesma coisa que 

ela me explicou. Vamos torcer para que seja verdade, sobre a parceria. Sobre o Festival da 

Literatura, cheguei para a abertura da tarde, parabenizo os alunos pelos projetos, o tempo 

que fiquei ali, era incrível ver o olhar das crianças, oferecendo seus produtos, ansiosos, 

querendo vender, para ajudar na formatura. E aos professores que abraçaram a causa e 

fizeram acontecer. Eu também senti falta do antigo festival, era um evento sensacional, 

numa tarde de domingo ficava lotada a praça. E hoje, está indo por água abaixo. Vejo o 

trabalho da Secretária de Cultura Natalia e sua assessora Yohanna, ficaram até tarde e não 

vi ninguém da Educação trabalhando. Antigamente, a desculpa de comissionado é que 

ganhavam pouco, mas hoje, ganham mais e a desculpa continua a mesma, dizem que 

ganham pouco. Há cinco anos que estou como servidora, sempre colaborei com a 

Prefeitura como funcionária, lá dentro não sou Vereadora. Sempre falo, não vejo na gestão 

do Edmar o comprometimento e o companheirismo entre os comissionados como vi na 

época da Daniela. Está para nascer em Monteiro Lobato, igual a gestão da Daniela. Agora 
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nessa gestão, é uma desunião, só vemos um metendo o pau no outro, querem ver o circo 

pegar fogo! Estou falando o que eu vejo. Eu tenho bom relacionamento com todo mundo, 

quem vira a cara pra mim é porque, quando subo na tribuna, acham que é pessoal. Agora 

está sendo resolvido, só não está com quem eu não quero. Peço ao Edmar que reveja os 

seus comissionados, não estou falando em mandar embora, o Edmar é o gestor, mas se 

imponha. Espero que tenha comissionados que sejam companheiros do gestor. Não 

aqueles que, quando o gestor vira as costas, fica falando mal pelas costas.  Aí, finalizou o 

evento, no final, os comissionados viraram as costas e foram embora. Quem ficou 

guardando as cadeiras foram a Natalia, a Yohanna, a Carol da Mata, a Adenilda e o Paulo 

Sergio. Não estou aqui defendendo nenhuma secretaria inclusive a Secretária de Saúde 

também não estava ajudando, isso prova que não tenho rabo preso com ninguém. Toda 

Secretaria tem seu assessor, se o Secretario não pode, mande o assessor. Depois na hora de 

aparecer todo mundo quer, na época do rodeio todo mundo quer aparecer. O Vereador 

Edjelson fez um aparte e lembrou que o Festival começou na época do ex-Prefeito Vargas, 

e os Secretário de Cultura era o Eduardo Dellú, agora só se fala em Rodeio e Festival da 

Viola, tem que investir mais no Festival da Literatura. A Vereadora Sabrina continuou e 

informou que houve uma audiência pública sobre a criação da Brigada de incêndio e a 

coordenadora da Defesa Civil não compareceu. Passaram alguns dias, ela enviou um oficio 

explicando o porquê de não comparecer, uma resposta mentirosa, querendo me difamar 

perante os funcionários. Ela afirmou que não recebeu o convite, parece que houve um erro 

do setor de protocolo. Pode não ter recebido o convite, mas ela sabia, tanto que eu a vi 

comentando sobre a audiência. Se quiser fazer um B.O. contra mim, não tenho nada 

pessoal.  Posso ter me equivocado, subiria aqui e pediria desculpas, mas não retiro nada, a 

Tribuna está à disposição, faça o requerimento e venha falar o motivo de não ter 

comparecido.  E ainda falou para os vereadores que tinha enviado uma cópia para cada um 

da sua resposta. Mentira, a resposta foi para a Presidente da Câmara. O Vereador Carlos 

Renato fez um aparte e disse que no dia vinte e três de agosto, aconteceu um incêndio: -

Tentei ligar para ela, não me atendeu. - O Gerson tentou ligar, ela não atendeu. Liguei para 

o Sargento Allan da Policia Militar que ligou para ela, aí ela atendeu. Disse que era sábado, 

não poderia vir. Ela não recebe para isso? A Vereadora Sabrina disse que ela não recebe 

nada por isso. O Vereador Carlos Renato pediu desculpas, não sabia. A Vereadora 

Sabrina continuou: - Ela encaminhou um oficio à Câmara, direcionado a mim! Não 

disponibilizei aos Vereadores porque não era resposta de requerimento. Se fosse resposta 

de requerimento estaria disponibilizado a todos, como sempre foi feito. E reiterou: - Se 

quiser falar na Tribuna, faça o requerimento na Secretaria da Câmara, vem e resolvemos o 

assunto. Outra coisa fiz uma vistoria em todos os prédios da Prefeitura, e todos os 

extintores de incêndio estão vencidos, todos! Esse seria um serviço da técnica de segurança 

do trabalho, não estou questionando, mas tem que fazer esse serviço! E estou vendo 

funcionários sem uniforme até hoje! Temos que arrumar nossa casa! O Vereador Allan, 

disse que estão substituindo o colete da defesa Civil por terno, estão usando até como 

pijama. A Vereadora Sabrina informou que os extintores, estão no nível II, nesse caso, 

uma empresa especializada tem que fazer a regularização. Entendo que licitação seja 
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processo enrolado, mas tem que começar a fazer em junho. Se fosse outras pessoas e casos 

de coisas vencidas, já teriam feito um processo administrativo. Se pegar fogo, o extintor 

está vencido. É obrigatório em todos os prédios públicos. Outro assunto, agradeço à Dona 

Emídia e Adenilda pela parceria, todas as vezes que precisei.  Dona Emidia sempre me 

atendeu e não mede esforços para ajudar. Acho que a Dona Emidia tinha que ter mais 

espaço nessa gestão. Fica aqui o meu agradecimento, a ela e a sua assessora Adenilda.  Fiz 

até um requerimento solicitando um local fixo, um espaço maior para a Dona Emidia, onde 

funcionava a cooperativa, acho bem legal aquele espaço. Depois do Prefeito, ela é a maior 

gestora e merece esse poder. E para a população, também vai ser muito bom.   Sem mais, 

se despediu.   Em seguida, subiu à Tribuna a Vereadora Gracias Leiva, cumprimentou a 

todos e iniciou falando que quatro Vereadores se pronunciaram em defesa ao Festival de 

Literatura, que começou com o Vargas, passou pela Dani, e faz falta agora, do ponto de 

vista das escolas e também do turismo. Outro assunto, sobre algo importante, chegamos a 

um lugar interessante no Taquari: parabenizo os Vereadores Carlos Renato e Allan, 

passamos o final de semana conversando com moradores do Taquari, eu fiquei encarregada 

da reunião com os Vereadores de São José e com o Prefeito, mas parece que antes dessa 

reunião acontecer, já surtiu efeito. Pediu à Sabrina: -Acho importante confirmar a 

informação da parceria entre Prefeitos.  Mas, se eles já conversaram entre si, ok! Valeu a 

pena! A reunião não aconteceu, evitando desgaste com a população. Outro assunto: -Sugiro 

uma conversa com a Defesa Civil, Vereadores Sabrina, Carlos Renato, Allan e todos os 

vereadores que quiserem. Para colocarmos os pingos nos is e avançarmos. Eu já precisei da 

Defesa Civil e fui atendida.  Tem coisas a serem corrigidas, mas acho que vale a pena 

investimos nessa senhora. Outro assunto, no Bairro do Souza, na Escola Infantil Emília, 

havia a possibilidade de a escola não funcionar no período da tarde, estive em reunião com 

a Diretora Alice e a Professora Elisangela, a conversa fluiu.   Acho que falta dialogo, 

abertura para negociar entre secretarias também.  Por último queria lembrar que em 

setembro encaminhei uma minuta de anteprojeto sobre o Sistema de Política Cultural de 

Monteiro Lobato, que cria o Conselho e o Fundo Municipal de Cultura. Enviei ao 

Executivo, esse assunto que foi exaustivamente discutido por artistas e agentes culturais e 

por membros do Contur. E hoje as pessoas me perguntam, querem saber sobre esse 

projeto, deve estar parado em alguma mesa...fico numa saia justa. Necessário agilizar. 

Porque fica constrangedor justificar para a população a morosidade. E finalmente, lamentar 

que exista um Presidente da Comissão de Educação na Câmara de São Jose dos Campos 

que cometa tamanha gafe, tamanha inverdade, foi simplesmente ridícula a atuação desse 

senhor. E aproveito para testemunhar o desabrochar dos jovens Vereadores Carlos Renato 

e Sabrina, se posicionando, não é fácil chegar aqui e falar o que pensa! E, por último, envio 

meu agradecimento à Vereadora Juliana Fraga, que nos recebeu. Se por um lado, tem um 

Apolinario com comportamento desqualificado, por outro, temos uma Juliana Fraga que 

nos recebeu muito bem, nos colocou em contato com a Comissão e que entende a parceria 

entre os municípios. Sem mais, agradeceu e se despediu. Findo esse expediente, a Presidente 

passou aos avisos publicados de interesse público: - Cumpre-me convidar os Nobres 

Vereadores e demais pessoas interessadas, a participarem da Audiência Pública para 

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

  
  

 

Rua Maria Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                              E-mail: camaramlobato@uol.com.br        

                                                              Página 8  

 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

Discussão dos Projetos de Lei do Executivo nº 39, 40 e 41/25 - Plano Pluri ANUAL (PPA 

2026-2029), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 2026) e Lei Orçamentária Anual (LOA 

2026) a ser realizada no dia dois de dezembro, às dezenove horas e trinta minutos, na Casa 

de Cultura Nelson Gomes. Findo o expediente Parlamentar e não havendo mais nada a 

tratar, a Presidente convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a 

ser realizada logo após o término da presente Sessão. Agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão Plenária. Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti 

Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 1º de dezembro de 2025. 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara - 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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